
広報なかつがわのページ構成について

１．ページ数
２４ページまたは２８ページ

２．ページのカテゴリー

令和６年度広報アンケート 調査概要

１．目的
広報なかつがわ読者・市ホームページ閲覧者の皆さんの声を反映して、さらにわ
かりやすく、また、知りたい情報を届けるメディアへと改善していくこと。

２．調査期間
令和６年10月17日～令和7年1月31日

３．調査方法
オンラインアンケート（ロゴフォーム）

４．主な周知方法
市ホームページ、広報なかつがわ、市のメール・LINE、イベントでのチラシ配布

5．アンケート回答数
５４０件

■特集・・・市の重要な施策や計画、取り組みなどの紹介



■インフォメーション

市からのお知らせや募集、催しなど

■市民カレンダー

ごみの収集日やあ休日当番医など

■学ぶ遊ぶよろこぶ

博物館、図書館、文化施設などの催し

■地域情報

各地区の事務所からのお知らせ

■連載

リニア中央新幹線に関するお知らせ



■市内のできごと

市内で開催されたイベントや市内出身者の活躍など

■市長コラム（シン・市長が行く！）

市長の先進地視察やイベント参加の様子など



「広報なかつがわ」について

基本情報～回答者の属性～
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「広報なかつがわ」について

市に関連する情報の主な取得手段（最大３つまで回答）
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市に関連する情報の主な取得手段

～ＴＯＰ４における年齢比較～

32％
広報なかつがわ

16％
回覧板

4％ 一般誌
一般の新聞など 2％

チラシ、ポスターなど 2％

12％
市ホームページ

23％
市のメール、LINE

SNSなど 5％

知人・友人からの口コミ 3％

特に情報を得ていない 1％

56％
紙媒体

４０％
デジタル

■市のメール・LINE

■市ホームページ

■回覧板

■広報なかつがわ

☑広報なかつがわと一緒に回覧される配布物については、特に20～40歳いただい

たご意見の一代までの方には効果の低い情報発信手段となっている。

☑個別の回答では、広報なかつがわと回答した方は約77％（417件/540件）

このうち、電子版を利用している方は約16％



「広報なかつがわ」について

日頃、入手したい市の情報（最大３つまで回答）
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20％
観光・イベント

19％
健康・医療

11％
福祉・介護

11％
子育て・教育

産業・ビジネス 3％

まちづくり 11％

移住・定住 1％

リニア 5％
市政情報

9％

特になし 2％

■まちづくり

■子育て

■福祉・介護

■健康・医療

■観光・イベント

日頃、入手したい市の情報（最大３つまで回答）

～TOP５における年齢比較～

☑20～40歳代までは子育て、50歳代以上は福祉・介護、健康・医療に対するニーズ

が高い
☑20～40歳代の取り込みには、子連れで遊べる場所などの情報が必要と思われる。

8％
文化・スポーツ



「広報なかつがわ」について

「広報なかつがわ」の閲読状況
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47％
毎月読む

20％
ほとんど毎月読む

21％
たまに読む

ほとんど読まない

7％

読まない

5％

■読まない

■ほとんど
読まない

■たまに読む

■ほとんど
毎月読む

■毎月読む

☑20～40歳代の「たまに読む」層に、いかに閲読してもらうかが課題



「広報なかつがわ」について

「広報なかつがわ」を読む決め手
※前問の「『広報なかつがわ』の閲読状況」で、

「ほとんど毎月読む」または「たまに読む」と回答した方が対象

35％
知りたい情報が
載っている可能
性が高い号

28％
たまたま読む時間があった

22％
特になし

（なんとなく）

目次

7％

表紙の見た目 5％

その他 3％

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19歳以下 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

■その他

■表紙の見ため

■目次

■特になし
（なんとなく）

■たまたま読む
時間があった

■知りたい情報が
載っている可能
性が高い号

「広報なかつがわ」を読む決め手

～年齢比較～

☑閲読率に課題のある２０～40歳代においては、タイミングなどが決め手となってお

り、手に取ってもらう理由付けが必要。



「広報なかつがわ」について

記事ごとの閲読状況（複数回答）
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」で、「毎月読む」、

「ほとんど毎月読む」、「たまに読む」と回答した方が対象
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13％
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市長コラム

4％

■市内のできごと

■地域情報

■市民カレンダー

■インフォメーション

■特集

記事ごとの閲読状況

～TOP５記事の年齢での比較～



「広報なかつがわ」について
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広報紙を読まない理由
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」について、
「読まない」と回答した方(全体の5%）が対象

■市内のできごと

■地域情報

■市民カレンダー

■インフォメーション

■特集

30％
広報紙が

届いていない

27％
読みたい
情報がない

紙面が読みづらい 13％

18％
必要な手段は他の手段（イン
ターネットなど）で得ている

読む時間がない １２％

記事ごとの閲読状況

～「広報なかつがわ」の閲読状況での比較～



「広報なかつがわ」について

広報なかつがわの印象（文字の大きさ）
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」について、

「読まない」と回答した方以外が対象
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「広報なかつがわ」について

広報なかつがわの印象（情報量）
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」について、

「読まない」と回答した方以外が対象
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「広報なかつがわ」について

広報なかつがわの印象（レイアウト・デザイン）
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」について、

「読まない」と回答した方以外が対象
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「広報なかつがわ」について

広報なかつがわの印象（ページ数）
※「『広報なかつがわ』の閲読状況」について、

「読まない」と回答した方以外が対象
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「広報なかつがわ」について

広報なかつがわの印象（レイアウト・デザイン）

～記事ごとの閲読状況での比較～
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☑レイアウトに対する意見を閲読率の高い記事ごとで見ると、市民カレンダーを閲読し

ている人は見にくいと回答する比率が高いことから、改善が必要と思われる。

広報なかつがわの印象（情報量）

～ページ数での比較～
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☑情報量が少ないと回答した方のうち、半数はページ数が少ないと回答しているもの

の、半数はページ数は適当と回答している。



「広報なかつがわ」について

広報紙のレイアウト（開きと書き方）

電子版の利用状況
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～メモ～
左開き・横書きと回答した人は20歳代、40歳代、70歳以上が多い



「市ホームページ」について

市ホームページへの主なアクセスの手段（端末）
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「市ホームページ」について

知りたい情報へのアクセス状況
※前問の「市ホームページへの主なアクセス手段」について、

「利用しない」と回答した方以外が対象
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「市ホームページ」について

市ホームページの印象（情報量）
※「市ホームページへの主なアクセス手段」について、

「利用しない」と回答した方以外が対象
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市ホームページの印象（情報量）

～年齢での比較～

多い
4％



「市ホームページ」について

市ホームページの印象（レイアウト）
※「市ホームページへの主なアクセス手段」について、

「利用しない」と回答した方以外が対象
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「市ホームページ」について
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☑主なアクセス手段であるスマホ、パソコンでのレイアウトに対する印象に大きな差は

ない



「市ホームページ」について

市ホームページの印象（言葉使い）
※「市ホームページへの主なアクセス手段」について、

「利用しない」と回答した方以外が対象
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広報なかつがわで取り上げてほしい内容 
（集計・分析にあたっては生成AI を活用しています） 

 

 

１．地域の情報やイベント 

多くの回答者が地域イベントや観光名所、地元の特産品についての紹介を求めています。 

例：「中津川の魅力について」、「観光情報」 

 

２．市政と行政の取り組み 

市の政策や計画、特にリニア中央新幹線に関する情報が求められています。 

例：「リニア工事の進捗状況」、「市の未来像」 

 

3．子育て支援 

子育てに関する情報提供やイベントの紹介を希望する声があります。 

例：「子育て支援に関する情報」、「子育てイベント」 

 

4．高齢者向け情報 

高齢者向けの福祉や医療に関する情報が求められています。 

例：「高齢者のための福祉政策」「介護施設について」 

 

５．環境問題と地域活性化 

環境保護やコミュニティの活性化に関連する活動や情報提供についての要望も見られ

ました。 

例： 「ゴミ問題への取り組み」、「地域の伝統文化」 

 

６．地域の特産品のＰＲ 

地元の農産物や特産品の情報を希望する声があります。 

例： 「地元特産品の紹介」「産業関連の活動」 

 

 

分析 

①傾向 

・地域密着型の情報が強く求められており、特に観光やイベント、子育て支援に興味が高

いことがわかりました。 

・リニアに関する行政の取り組みを知りたいとするニーズも顕著でした。 

 



②コミュニケーションの重要性 

・住民が市政に関心を持っていることが示され、広報としての情報発信が地域活動や観

光振興に寄与する可能性があります。 

 

③多様性 

・回答からいくつかの異なるテーマが浮かび上がるため、幅広い分野についての情報発

信が必要とされていることが分かりました。 

 



広報なかつがわへの意見 
（集計・分析にあたっては生成AI を活用しています） 

 

 

1. ポジティブな意見 

・多くの回答者が、情報がまんべんなく掲載されていることを評価しています。 

・特に「カラーのページが読みやすい」や「イベント情報が興味深い」という意見が見られまし

た。 

・一部からは、「広報が楽しい」、「読みやすくなった」との評価もあり、印象の前向きな変化を

歓迎する声も多数ありました。 

 

2. ネガティブな意見 

・「毎月発行は必要ない」との指摘が散見され、配布の頻度減少を求める声がありました。 

・一部の意見では、内容のマンネリ化に対して「新しい試みや工夫が欲しい」との要望もあり、

情報に新鮮さが無くなっているとの懸念が示されました。 

 

3. 形式に関する意見 

・電子媒体への移行を支持する声が多く、「紙媒体を廃止して電子化すべき」との意見が多々

見られました。 

・また、電子媒体の利用が難しい方への対応として「必要な人にだけ紙で配布すれば良い」と

の意見もあり、選択的な提供を求める声がありました。 

 

4. 内容に関する意見 

・内容の明確さや分かりやすさに対する意見があり、「資源の無駄だから、要点を絞ってもっ

と簡潔に」との意見がありました。 

・特に情報に対する理解が難しいと感じる層が多いため、表現の工夫が求められています。 

 

5. その他の意見 

・自治会や地区の情報をもっと取り入れて欲しいとの要望があり、「地域のつながりを強化

するためのコーナーを設けるのはどうか」という意見が寄せられています。 

・若者向けの情報が不足していると感じる回答者も存在し、幅広い年齢層に向けた情報提供

が求められています。 

 

総合的な分析 

・全体的に見ると、広報なかつがわに対する意見は多様で、ポジティブなフィードバックが多

数ですが、同時に改善点や新しい試みを求める声も目立ちます。 

・紙媒体からの移行、発行頻度、内容の充実度といった点が重要なテーマとなっています。 



これらの意見を基に、今後の改善策としては、 

 

①電子化の推進 

電子媒体の活用を強化し、必要に応じた紙媒体の配布を行う。 

 

②内容のバリエーション 

新しい情報や特集を通じて、読者の興味を引く工夫をする。 

 

③地域のつながり 

地域に密着した情報を取り入れ、取り組みを紹介することで、読者の関心を高める。 

 

 



市ホームページに対する意見・感想 
（集計・分析にあたっては生成AI を活用しています） 

 

 

1. 回答のカテゴリー 

①情報へのアクセスの難しさ 

・知りたい情報にたどり着くまでに時間がかかる。 

・検索機能が使いにくい。 

・情報の分類が分かりにくく、必要な情報がどのカテゴリーに属するのかが不明。 

 

②デジタル化の必要性 

・申請書類や手続きが紙媒体中心であり、デジタル化を進めてほしい。 

・様式ダウンロードができないことがある。 

 

③情報の更新頻度と正確性 

・情報が古く、正確でないことがある。 

・市民からの声をもっと反映させるべき。 

 

④サイトのデザインとユーザビリティ 

・ホームページのデザインが分かりにくい、色調が暗いと感じる。 

・高齢者や子どもに配慮したデザインを希望する意見。 

 

⑤イベント情報の充実と管理 

・地域のイベント情報が古く、更新が遅い。 

・後から知ったイベントが多く、事前に情報を得たいという要望。 

 

 

2. 主な意見の要約 

①情報へのアクセスの難しさについて 

・多くの方が、必要な情報にすぐたどり着けないと感じています。検索機能は効果的でなく、

情報の分類やナビゲーションが不十分と指摘されています。 

 

②デジタル化の必要性について 

・申請の手続きや情報提供の多くが紙媒体で行われているため、デジタル化の促進を求める

声が上がっています。特に申請書類のオンライン提出機能が求められています。 

 



③情報の更新頻度と正確性について 

・古い情報が掲載されていることが多く、時々正確性に欠ける内容が存在するため、定期的

な更新と市民の声を取り入れることが重要です。 

 

④サイトのデザインとユーザビリティについて 

・デザインが理解しにくい、または高齢者に優しくないとの意見があり、もっと直感的で親し

みやすいデザインが求められています。 

 

⑤イベント情報の充実について 

・地元イベントの情報更新が遅れることがあり、事前に知らせる仕組みや、メールニュースな

どでの情報提供が求められています。 

 

3. 分析 

①検索機能の強化 

・キーワード検索の精度を向上させる。 

 

②情報のデジタル化 

・申請書類や情報提供をデジタル化し、オンラインでのアクセスを容易にする。 

 

③定期的な情報更新 

・情報の正確性を確保し、定期的な更新を行う。 

 

④ユーザーインターフェイスの見直し 

・デザインを刷新し、直感的で視覚的に分かりやすくする。 

 

⑤イベント情報のプッシュ通知 

・地元イベントをメールやSNSで事前に告知する仕組みを導入する。 


